本版编辑:封肖丽 孙春蕾 组版:娄玲 电话: 0531-85196575

A19-A22

就业 还是就业

高职志愿填报更务实了

金融危机造成的大学生就业难已成既定事实,这使考 生、家长的学校及专业选择更加务实。在由本报主办的7 月 26 日专科(高职)咨询会现场,不仅院校纷纷打出就业 牌,考生、家长开口首先问的也是就业。而且令人可喜的 是,考生不再毫无主见地躲在父母身后,而是勇敢地站在 了院校咨询台的最前面,为自己的喜好、理想走出人生规 划宝贵且关键的第一步。

□记者 孙春蕾

就业成志愿

选择"指挥棒"

"我从小就对汽车着 高考前我就为自己的专 业定下了大方向, 无论考多 少分, 我都会选择汽车类的 专业,将来在汽车行业工作。"考生小郑在日照职业 技术学院的咨询台前经过咨 询后,确认自己的分数报考 该校现代汽车学院的汽车电 子技术专业非常有把握后, 高兴地从人群里挤出来,跟 父亲击掌庆贺。小郑的父亲 对记者说, 高考分数出来 他们一家人就对开设汽 车类专业的院校逐一进行了 了解,最终锁定了日照职业 技术学院, 因为该校的现代 汽车学院是与韩国现代汽车 集团合作办学,不仅实验实 训有保障,关键是现代汽车 集团将为该学院毕业生提供 优先录用,就业也有保障。

东营职业学院招生与就 业处处长张汝山正在给一名 470 分的文科男生"相 , 该男生咨询的问题是 "我该选择哪个专业,将来 好找工作?"张处长诚恳地 建议他,看他性格偏内向, 但一些纯文科的专业不适合 可以选择报考文理兼招 的专业如工程造价、物流管 理、生物技术及应用等。这 些专业偏技术性, 毕业后也 好找工作。张处长说, 年的考生在确认自己的分数 有把握报考后,首先问的几 乎都是就业问题,而我们在 指导考生选择专业时, 也会 先从将来就业的角度帮助其 进行分析。就业情况成为考 生选择专业首先考虑的因

"现在学生和家长咨询 的专业问题都非常有针对 性,而且非常务实,很多都 是做足了'功课'后有备而 来,对专业的课程设置和就 业方向有了相对详细的了 解。幸亏我们咨询台前的老 师都是各个系选派来的专业 课老师,可以对这些专业的 "济南 问题做出准确解答。 铁道职业技术学院招办徐国 礼老师谈到, 今年接受咨询 时明显感觉就业已成为考生 专业选择的主导,而问到专 升本情况的家长和考生很少 了, 去年还不是这样, 这是 今人可喜的变化。

院校亮出

高职院校的宣传特色也 非常对家长考生的"口 ,大打就业牌。山东技 师学院的展区内, 张贴了 "学院毕业生就业单位选 展"的大幅喷绘,亮出自己 学院毕业生在就业单位的合 影; 山东省农业管理干部学 院把国家级特色专业-算机网络技术、省级特色专 业 —— 国土资源管理标在了 宣传彩页的醒目处; 山东省 工会管理干部学院打出了 "山东省毕业生就业先进单 位"的宣传标语……

一些专业特色鲜明的院 校如山东医学高等专科学 校、菏泽医学专科学校、山 东电子职业技术学院、山东 城市建设职业学院、山东水 利职业学院、山东旅游专业 学院、青岛酒店管理职业技 术学院、山东畜牧兽医职业 学院、山东服装职业学院、 山东丝绸纺织职业学院、山 东外事翻译职业学院等,也 因其独有的一些品牌专业而 大赚人气。

山东省高职院校的"龙 头老大"——山东商业职业 技术学院的咨询台前围得里 三层外三层, 该校招办主任



山东省商业集团的行业优势 办学, 使毕业生就业质量过 硬,形成了招生、就业的良

李主任还谈道,"今年 考生人数锐减7万多人,招 生计划本专科增加了1万多 人,各招生院校正遭受前所 未有的考验。目前形势下, 考生选择好学校的标准就是 高质量就业, 要顺利度过这 个'拐点',必须要从两方 面强练内功,一是提高教学 质量, 二是解决学生就业问

"90后"是有主见、

有远见的一代

"'90后'是独立自 主,有规划有远见的一代!""以为" "以前是家长领着 孩子来咨询,现在是孩子冲 在最前面,家长退居二线 了。"这是记者在采访过程 中听到的最多的话, 也是令 人欣喜的变化之一。 记者观 察到,在每所学校的咨询台 前,挤在最前面进行详细咨 询的几乎都是考生,家长们 则是在外围听取孩子咨询后 前来汇报, 一家人再做商 量。即使是家长挤在前面, 也会回头先问孩子"你觉得 这个专业怎么样 。从学校 的选择到专业的定夺, 考生 都相当有主见,而且对将来 的职业规划都有了初步的蓝 图。院校招办人员对此都抱 支持态度,认为这无疑将提 高报到率,而且学生入学后 学习积极性也更高, 更利于 培养。

高职院校特色专业推荐

◆机电一体化技术

该专业开设历史悠久, 科研成果、技术开 发项目成果、技术专利众多。高级职称教师比 例高, 双师型教师占50%。专业实验室设备先 进、功能齐全,实践教学基地配套,校企合作 联系广泛, 教学就业衔接紧密。毕业生以其系 统的专业知识、熟练的职业技能、良好的职业 素养深受用人单位的青睐。

◆学前教育

该专业在专业建设与发展上获得学院的重 点扶持。拥有一支教学经验丰富、职业技能水 平高、爱岗敬业师德好的师资队伍; 拥有完善 的专业教学设施及实践教学基地, 该专业的培 养方案、课程设置、学生培养效果得到了用人 单位的很高赞誉, 是学院最受社会欢迎的专业

开设院校:济南职业学院

◆数控技术

培养目标:掌握本专业必备的科学文化知 识及数控应用专业的基本理论和专门知识, 具 有从事本专业实际工作的综合职业能力和全面 素质, 面向现代制造企业, 从事数控机床的操 作,安装、调试维护及技术管理等工作的高等 应用型人才。

主干课程: 机械制图、计算机绘图、工程 材料与热处理、液压技术、公差配合与技术测 量、电工电子技术、金属切削原理与刀具、机 械原理与零件、机械加工设备、机械制造工艺 与夹具、数控技术、机床电器控制与 PLC 、计 算机辅助制造技术(CAM)、数控机床维护与维 修、数控加工工艺等。

就业方向:数控加工工艺和数控加工程序 编制,数控设备的操作及维护,CAD/CAM 软 件应用, 数控系统或设备的销售与技术服务工 作,数控设备的安装调试及维修,车间生产组 织与管理工作。

开设院校: 山东劳动职业技术学院

◆会计电算化

本专业培养具备经济、管理、法律基础知 识, 掌握会计核算、财务管理、审计等专业理 论和实践能力,能在工业、商业、金融等企业 和行政事业单位从事会计核算、财务管理、审 计工作的应用型专门人才。

◆机电一体化技术

培养掌握机电一体化技术专业必备的基 础理论和专业知识, 具有从事本专业实际工 作的综合职业能力和全面素质, 在生产、运 行、管理第一线工作的高技能专门人才。

开设院校: 山东理工职业学院



☆ 学校荣誉

全国先进民间组织 全国民办非企业单位自律与 诚信建设先进单位 全国优秀民办职业培训机构 山东省优秀民办学校 全省职业教育先进单位 全省关心国防建设十佳单位 双拥培训基地

☆学校概况

山东蓝翔技校, 创办于 1984年,包括山东蓝翔高级 技工学校、山东蓝翔职业培 训学院。25 年来,学校在各 级党委、政府及主管部门的 关怀、支持下,坚持以邓小 关怀、支持下,坚持以邓小 平理论和"三个代表"重要 思想为指导,认真践行科学 发展观,坚决贯彻《民办教

育促进法》和党的职业教育确工作方针、政策,遵循向职业循行的职业有确实。 可办学宗旨和办学方展内,遵循向实已会成为一所占证。 谷美及、焊接仅个、月异10 应用技术、工程机械、无线 电等八大支柱专业六十多个 工种。建校 25 年来已累计为 社会培养方 才 30 余万名。

☆学校优势

了 98% 以上的就业率, 我校 与全国各地数万家用人单位 有合作关系,就业渠道广阔、 就业成功率高已经成为我校 ·大办学特色。如我校 2008 年选送了近 400 名烹饪专业 学生参与奥运会服务,今年 年初我校的烹饪专业学生就 已经被全运会餐饮服务商预 订一空。 先进的设备让蓝翔学子赢在起点

为保证学生的实习质 量,学校先后投入数亿元购 置了大量性能先进的实习设 备。数控专业拥有普通车床 百余台,数控车床、数控加 工中心、数控切割机等近百 就业是检验教学质量的唯一标准 台,大型铣、刨、钻床一应 建校以来学校一直保持 俱全; 烹饪与营养专业先后

建成了大型实习车间 6座, 现代化表演车间 3 座;汽修专业拥有占地 4 万平方米、融机修、电工、电控、整车 资过亿元购置了 100 余台美、 日、韩进口挖掘机及装载机、 日、韩进口挖掘机及在本地、 压路机、推土机、叉车等先 进设备,供学生实习。

校企合作, 实现零距离就业

培养学生的实践和动手 能力,是职业教育的核心。 学校与济南机床二厂、中国 重汽签订了外协加工协议, 学校还开办了山东蓝翔建设 机械有限公司为学生提供工

「实习环境, 锻炼了学生的 动手能力,缩短了学生就业 后的磨合期,真正实现了零 距离就业。

全国唯一一家向部队输送技术 士官的民办技工学校

我校实行准军事化管理,注重学生的思想政治教育。先后设立了党委、武装育。 无后设立了党委 人武装 那及双捆办,学生在校表现 育。 邓及双拥办,学生在校表现 优秀者可以申请加入中国共 2006年至今,我校已 产党。2006年至今,我校已 连续向部队选送技术士官几 十名, 先后被天桥区政府、 区武装部及市政府、济南警 备区授予"双拥培训基地" 称号。

助学金制度帮助蓝翔学子成功成才 我校高级技工学生每年 可获得 1500 元国家助学金,

为其成功成才增添助力。

电话: 0531-85700818 网址: www.lxjx.cn 地址: 山东省济南市天桥 区蓝翔中路 11 号

试学制度深受欢迎

山东蓝翔高级技工学校 的学生免费试学一个月不收 任何费用。体现我校"阳光 的学生免债体现,不行不收 任何费用,体现我校"阳光 大学学可以亲自感受一下校园 中浓厚的学习氛围,严格的 军事化管理和老师耐心细致 的手把手教学。如果感到满 意,再办理正式的入学手续。 招生对象: 应往届初、 高

中毕业生及同等学历者。 初中毕业生学习3年. 高中毕业生学习2年。